
     Al Sindaco di Siracusa 
Francesco Italia 

All’assessore ai Lavori Pubblici 
Edgardo Bandiera 

All’Assessore all’Urbanistica 
Salvatore Consiglio 

Al Presidente del Consiglio Comunale 
Alessandro Di Mauro 

E p.c. Al Segretario generale del Comune di Siracusa 
Dott.ssa Danila Costa 

 
OGGETTO: Interrogazione riguardante l’area “ex idroscalo”.  
 

PREMESSO 
- Che l’area nell’area in oggetto, denominato Idroscalo “De Filippis”, ospita la base 

dell’aeronautica militare; 
- Che la stessa aeronautica militare non produce operazioni tali da considerarlo un asset 

strategico per il nostro Paese; 
- Che lo stesso Ministero della Difesa, con un avviso pubblico di Project Financing, ha 

intenzione di riqualificare tutta l’area, mantenendola nelle disposizioni del Ministero della 
Difesa; 

- Che su quell’Area, diverse associazioni hanno prodotto un progetto di riqualificazione, 
prevedendo un ampio “water-front” da consegnare alla città; 

- Che tutta l’area del Porto Grande di Siracusa è stata inserita, tramite emendamento di cui 
all’articolo 4 quater del D.L. 4/2024,  è stata inserita all’interno dell’Autorità Di Sistema 
Portuale del Mare di Sicilia Orientale; 

 
CONSIDERATO 

- Che un’area come quella dell’Ex Idroscalo, riconsegnato alla città, consentirebbe il suo 
pieno utilizzo da parte di cittadini e attività produttive; 

- Che un grande water front sul Porto Grande di Siracusa, unitamente agli investimenti che 
genererebbe l’inserimento del Porto Grande all’interno dell’Autorità Di Sistema Portuale del 
Mare di Sicilia Orientale, potrebbe portare un enorme sviluppo per la città; 

 
IL GRUPPO CONSILIARE DEL PARTITO DEMOCRATICO 

INTERROGA 
Il Sindaco e tutta l’amministrazione: 

• Come intendono gestire la situazione ed interfacciarsi col Ministero della Difesa?; 
• Cosa pensano di uno sviluppo della città su tutta l’area dell’Ex Idroscalo; 
• Come intendono contribuire su tutta la progettazione dell’Area; 

 
 
 
 

I Consiglieri del gruppo Partito Democratico 
Angelo Greco 

Massimo Milazzo 
Sara Zappulla 
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